

我国年内预计 将在50个城市建设超过5万个5G基站

27日,在2019中国国际智能产业博览会举办的5G智联未来高峰论坛上,工业和信息化部信息通信管理局局长韩夏透露,根据当前规划,2019年我国预计将在50个城市建设超过5万个5G基站。

今年6月6日,工业和信息化部向中国电信、中国移动、中国联通、中国广电四家企业发放了5G商用牌照,标志着我国5G正式进入商用推广发展新阶段。截至目前,我国5G商用发展开局良好,产业生态不断成熟,网络建设方面稳步推进。

据韩夏介绍,截至7月底,工业和信息化部已核发5G设备进网批文7张、进网标志37万个,多项5G关键技术取得突破,围绕产业链有效配给资金链和创新链的局面初步形成。按照当前规划,2019年我国预计将在50个城市建设超过5万个5G基站。

韩夏表示,下一步我国一是进一步加快5G网络建设,加快建成覆盖全国、技术先进、品质优良、高效运行的5G网络;二是构筑5G产业新生态,研究制定5G跨行业应用指导政策和系列融合标准,孕育成长一批“独角兽”企业和专、精、特、新的示范企业;三是营造5G发展环境,加强5G标准制定、应用推广、行业管理等方面政策协同,推进跨部门、跨区域、跨行业协作,强化科技、金融、财政等政策支持,形成合力推进5G商用发展新氛围。

“同时,我国5G产业发展坚持引进来与走出去相结合,诺基亚、爱立信、高通等企业均已参与我国5G市场,国内企业也在加快国际化发展进程。”韩夏说。 □ 据新华社

探营世界人工智能大会: “5G+AI”开启未来生活

AI与5G这对近期最受瞩目的科技热词,不仅各自大放异彩,还将完美配为彼此赋能。即将于上海举办的2019世界人工智能大会目前已经向市民游客开放探营活动,“5G+AI”开启的未来生活究竟有多酷,在这里可以先睹为快。

在2019世界人工智能大会西岸会场的1号馆内,华为用5G基站、芯片、手机和智能家居,搭建出一个综合了硬核科技与应用日常的未来世界。

5G与AI能在哪些领域碰撞出火花?在这一展馆,人们能找到许多答案:学校里,一场5G智能教育公开课让远隔两地的课堂实时互动,在AI辅助下,教学互动、课堂质量也能得到科学评估;回家后,一句“我回来了”就能唤醒智能音箱,开灯、开窗帘、开空调一气呵成无须动手;出门在外,手机能够快速连接“云主机”系统运行电脑程序,云端强大的计算和存储能力让手机也能随时随地轻松处理电脑才能完成的任务……

据了解,2019年三大电信运营商计划在上海安装1万个5G基站,让5G驶入千行百业,并将上海先进的教育、医疗等资源共享给全国。

在陆家嘴-世博AI和5G应用场景里,围绕市民和游客工作的核心空间形态——“街区、商区、社区”,通过无人驾驶、智慧酒店、智慧商业、智慧养老等场景,希望将AI渗透到生活的方方面面。

在世博源,多个餐厅里机器人已经上岗,进行送餐服务;在品牌服装店里,AR试衣镜让顾客挥挥手,就能体验服饰效果;在智慧健康小屋中,正在提供多项体征指标的自助检测,现场还能出具报告;世博源上下四层楼、南北一公里还实现了AR室内导航。这些生活化的场景直接向市民开放,希望能在衣食住行里打上AI的印记,启动一幅智慧生活的新画面。

目前,大会的5G网络建设整体工程也已基本完成。在为期三天的大会中,除了各行各业人工智能顶尖的论坛活动外,还包含了各种展览展示,涵盖应用场景展、企业展、智能驾驶区等,在5G的传输能力加持下,城市基础设施的智能密度更高、能量更强,这一全新时代的到来,将为我们解锁更多智慧场景。来2019世界人工智能大会尝鲜后,“5G+AI”带来的颠覆性变革让人们更为期待。 □ 据新华社

未来5G资费定价怎么走? 三大运营商传出这些信号

近日,三大运营商上半年财报悉数出炉,除了公布营收、利润等数据外,还传达出一个信号:未来资费定价要变。具体怎么变,先来了解一下吧。 □ 据中新社

最新! 预计9月份5G资费出炉

财报发布后,在其业绩新闻发布会上,中国移动副总经理简勤称,具体到5G的计费模式和方案,中国移动在制定的过程中,预计9月份会推出来。中国电信在其业绩发布会上表示,5G套餐的价格肯定要综合几个方面的因素,相信公司会有一个理性的研判。

中国联通董事长王晓初透露,在过渡期,也就是现在至11月22日,主要以增加功能包的方式进行,5G套餐最低每月190元。

差异化定价是大趋势

记者梳理相关资料发现,差异化定价是未来三大运营商的一个策略。例如,王晓初透露,在5G定价上,长远计划谋求根据用户的质量、速度的不同,差异化定价。中国电信在16日也曾表示,后续的5G套餐设置会根据5G特征进行优化,套餐流量会更多;同时在提升用户感知方面,下一步主要是从通信业务与应用的结合上做创新,更符合用户使用习惯,兼顾用户多元需求,提供多样的、差异化的服务。

严控超低价套餐

在这些定价基础上,一个重要的信号是,部分运营商要严控超低价套餐。例如,中国联通在其财报新闻稿中称,下半年,将优化互联网化产品体系,严控用户发展成本及超低价套餐,提升发展质量。

取消“达量限速”等套餐

另外一个信号是套餐种类会越来越来。8月初,中国电信宣布,计划推出取消达量降速规则的畅享套餐,并提供了套外资费(3元/GB),此套餐新老用户皆可办理。有消息称,中国移动和中国联通也将取消“达量限速”套餐。对此,中国联通称,“业务套餐或有调整,具体未定。”中国移动对此暂无回应。实际上除了可能取消“达量限速”套餐,运营商一直在做精简套餐工作。例如,中国联通的大、小圣卡都消失了。

专家预测:未来5G流量白菜价

对于大众最关心的流量价格,此前不少专家预测,肯定会便宜,未来5G流量“白菜价”,单价可能低至几毛钱1GB。不过在5G时代,用户使用流量会更多,从每月话费单上看,前期每月消费或并不低。

时代楷模

守护一江碧水的优秀共产党员

湖南省水利厅原副总工程师、
湖南省洞庭湖水利工程管理局原总工程师 余元君

市场星报公益广告

从事水利工作25年来,余元君致力于洞庭湖保护治理、水利工程建设管理、防汛抢险技术研究等,足迹踏遍了湖区的每一条水系、每一段堤防、每一个垸子。面对新华垸溃决,他几天几夜吃住在抢险大堤,直到险情排除;面对洞庭湖蓄滞洪区建设重任,他分秒必争与时间赛跑,直到履职在临时工期。

余元君用实际行动诠释了一名共产党员对党忠诚、恪尽职守、无私奉献的优秀品格。

市场星报 全国数字出版转型示范单位
中宣部宣教局 人民政协全国平媒公益广告制作中心